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2.1 EEZEIXQYXH EYOEIAX

Elicwon ypouunc:. Eoto Oyy éva cOGTNUO GUVIETAYUEVOY 6TO emtinedo. Mo,
eglomon e 000 ayvaotoug y, Y Ba Aépe ot etvon 1 e€iowon piag ypopung C 1 aAiudg
ot moprotdvel ) ypapu C, 6tav ot cuvtetayuéveg twv onpeiov g C kot povo
aTEG TV emaAnBedoLV.

Mapaderypo: Eoto n ypapun C ue e&iocoon 2 ;(2 +y =3 (1) kot ta onueia A(0,2)
kot B(1,1). H oyéon (1) 1o =0 kou y=2 ypéoetor 2 -0 +2 =3 ko dev 1oydey, evéd

yio y=1 ko y=1 ypageron 2-1% +1 = 3kar 1oy0et. Avtd onuaiver 6t To GHUELD B
avikel otn C, evd 10 A oyt 1 ahdidg 0t 1 C diépyetan amd 10 B, oyt O omod 10 A.

!’
Twvia cv0siag ue Tov déova L X
‘Eoto € o gubeia mov dev eivor mapaAinin otov aova

! r r 7
X A ka1 tov tépvel oto onueio A. Tn yovio o mov

Soyppet o GEovag ¥ av otpaget Oetcd (avtifeto, omd
TNV KIvNon TV 0EIKTOV TOL POAOY1I0D) HEXPL VO CLUTEGEL &
pe v evbeia g, T Aépe Yyovia mov oynpatilenn) € e TOV
agova ¥y . Av 1 & givor mapdAnin otov GEova Y, , TOTE
¢ Yyovia Tov oynuotilel n € pe avtdv Be@podue T yovia

®=0. O VA

"o v yovio evbeiog woyve: 0° 0 <1801 o axtivia
O<o<m

2vvreleotiic dievOvvang evbelag
"Ecto o 1 yovia mov oynudtidet wo svdsio € pe tov dEova 'y . Tote 0 apOudg

epocov opiletanieyeTar ovvreresTiig orevBuvong (1 khion) Tng €.

[apatnpnoseig
>0 ol <> A >0
> o aupreia <A <0
» 0=0<=A=0

» o=90° (nr. £ Ly'y)< Sev opileton cvuvieheotng SievBuvong g &
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Otav wa gudeio € etvon mapdAinin pe Stévocpa O kot efvat o kot ¢ ovticToryo
9

yovia g evdeiag € kot Tov Slavicpotog O pe Tov XY TOTE vl ¢ = © | @ = T+®
Kat ETOUEVOG E9P=ep® [e@(Tto)=epw] , dnhadn A, = }‘S
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2vvredeotiic o1evfvvang svbsiac dTay sivar yvwatd dvo onusio Tys
‘Eocto € o gubeio ko A(Xl, yl), B(XZ, y2) oo onueia g pe X; # X, . Tote o
ovvtereoTG dlevBuvong A tng € dtveTat omd-Tov TOTTO

Y=Yl _Y17Yo
Xo =X U X=X,

Hapaderypa: No Bpgbel o suvtedeotng dievBuvong A tng evbeiag € mov dépyeToL amd
ta onueio A(1,2) kon B(-3,4)

2 yz—y1:4—2_2 1

Xo— Xp13-1 -4 2

2vvOnkeg kalstoTnTag Kol mopaiiniiog evleimy
‘Eotm 600 gubeieg €1,€, o1 omoieg dev elvon kabeteg oTOV GEOVaL Y'Y ko Exovv

cuvteheoTég dievbuvong Aq, A, avtictoyo. Tote woydovv:

> g lle, & A=A,
» g le, oM A,=-1



Eicwaon gvbeciac
> Tlwg Bpickovpe ekicoomn evbeiog € av
yvopilovpe Tov cuvteAeoT dlevBuvong A avTig e
ko éva onueio A(Xq,Yo) omd to omoio
dépyetaL: A(%osYo)
n ekicwon etvar |Y =Y, =A X—X,

(O]

Hapaderypa: No Bpebei n e&icmon gvbeiag € X
mov dEpyeton amd ta onueio A(1,2) ko €xet
ouvtereoTn] dlevbuvong A=2

Y=Yo=A X=Xq ©Y-2=2(X-1)y-2=2X-24 Y= 2X
Y

/

E101kéc mepimtar oEig
> Av i svbeia Siépyeton amd éva onueio A(X,, Vo) Ko

€

etvan k60etn ooV GEova Yy TOTE Sev éyel cuvielsen A%g1Yo)
devbvvong. H e&icmon avtg g evbeiag eivarn, X,= X, -
o X

> H sticmon evbsiag mov tépver ohdEova Y'Y oto onueio Y \
(0,B) ko €xet cvvrereotn dievHOVVONGA Eivar Y-B=A(x-0),
omoia TeMKA YpapeTon Y =/AX+ €

> Av o evBeia Siépyeton amd Thopyh ToV oEOvev Kat A(0,B)
£xel ouvtedeoTn O1EVBVVERG NTOTE 1 e&lowon TG glvat
y-0=A(x-0) 1y = AX

» H dryotopog g ymvioc XOY oynuartiCet yovia 45° pe tov O

aova XX, ape £xEl cuviedeot devBuvong A= ep 45°=1
ko eEio@on Y =X

» H dryotépogg yoviog X'0Y oymuotiter yovia 135° e tov a&ova XX, Gpol
éxet obvieleotn devBuvone A= epl135 =ep(180° — 45°)=-¢9 45" = -1 ku
eElowon y = -X

> “H evbeio mov Siépyetan amd £vor onueio A(X0 , yo) Kot glvatl mapAAANAN oTov
acova X'X éxet cuvreheotn devbuvong A =g 0’ = 0 kat e&icoon
Y=Y¥=0 X=X, ©y-y,=0cy=Y,

> Tlog Bpickovpe sEicmon evbeiog & av yvopilovpe dvo onusio
A(Xy, Y1), B(X,,Y,) and ta onola Siépyerau:
Bpiokovpe tov cuvtedeotn dievBuvong g gvbeiag and Tov TOTO
A= Ya= N Kol Hetd Stodéyovpe £va onpeio and ta A, B (6moto Béhovpe)

X, —X

2 1

KO XPNOIHOTOLO0UE TOV TOT0 Y — Y = A X— Xo



Hoapaderypa: No Ppebel n e€lowon gubelag € mov diépyetan amd ta onueio
A(1,2) xar B(-3,4):

woYamYi_4-2 2

= —= —E KoL av OtaAEEovpe To onueio A €yovpe

X,—X, -3-1 —4

y—yo:kx—xoczy—Z=—%@—D<:y—2=—%x+%c>

y——£x+1+2c>y——lx+§
2 2 2 2

Hoepatipnon: Av X; =X, n evbeia Oa £xer e&iomon X = X,.(0gv £yl
oLVTEAEDTT] OlEVBVVOTG)

2.2 TENIKH MOP®H EZEIXQYHY EYOEIAX
Kbg gubeio tov emmédov éxet e&icmon g popeng AX4 By #IM'=0 (1) pe

A #0 1 B #0 xa aviiotpdpac kéde e&icwon g fropenéy(l) mapiotdver evdeio
YPapN

Arwgvoeua rapaiinio kol ka0sto og gvbeio.
H gvleio AX+By+1 =0 etvou:

_)
) epddinin oto Sidvucpe, O =(B;=A)kaddg kot 610 Stdvucpa
._)
§=(-B,A)
ﬁ
B) ka0t oT0 Mdvusua)d = (A, B)
Mapaderypa: Egtm ngvbgio 2y+3y-5=0. Tote 1 evbeia eivar kaOetn oto ddvooua

- - -
0 = (2,3) xar rapeRknin oto Sévoopa & = (3,—2) 1 oto Stevvcpa & = (—3,2)

2.3 AIIOXTAXH XHMEIOY AIIO EYOEIA
EMBAAON TPITQNOY

AIIOXTAYH XHMEIOY AIIO EYOEIA
"Boto éva onueio A(Xy,Y,) kot o gudeia € pe séicoon AX+ By +1'=0. Tore

N andctacn d(A,e) Tov onueiov A and tnv gvbeia & divetan amd Tov TOTO:

|Axo +By, +T
JA? + B2

d(A,e) =

Mapaderypa: No Bpebel n andctaon tov onpeiov A(2,-3) and v evbeia &: y = 2X-5
Ipagovpe mpota ™y eicwon ot popey AX+ By +1"=0, épa éyovue 2x-y-5=0



|Axo +BYo+I| [2:2+(-1)-(-3)+(-5)| [4+3-5 [2| 2

Nrers e N NN

EMBAAON TPIT'QNOY

Av A, B, T givar tpia un ovvevBelokd onueia , 10te 10 UPaddv tov tprydvov ABIT
> >
det| AB,AI

HMapaderypa: No Bpebel o epfaddv Tov Tpry®dVOL pe KOpLEEG ToL onueia
A(-2,3) B(-1,5) kau I'(6,13)

d(Ae) =

Sivetan amd tov omo: (ABI) = %

> -
Bpickovpe mpdta ta Stavdopata AB, Al

AB=(-1+25-3)=(L2)
AT = (6+2,13—3) = (8,10)

> > 1 2
(ABI) = X det(AB,AP) I B T T ST S P
2 218 10| 2 2 2
AYKHYEIX

1) Ot xopveéc Tprydvov ABT givon to onueiot APly=3) B(-2,1) ko1 I'(4,5). No Bpeite
115 e€lomaoelg g dapécov AA kat ov Hyouvg BE. Toto eivan to onpeio toung
avtov tTov evbeiwv; Tloeg eivan o1 cuveetayéveg tov E.

2) O1eE100h6ELS TV TAEVPOV EVOEIPIYHOVOD sivan X+y=2, 2X-y=1 ko1 X-3y=3. No
Bpeite T1c eEl0MGEIC TOV LEGOKAOETWV Kot TO TEPTKEVTPO TOL TPLYDVOUL.

3) No Bpeite 10 coppetpid Tov,ofpeiov A(-2,1) og mpog v gvbeia £: X+2y-3=0

4) a)Na Bpeite Tic Tipéemov. A SR yia 11 omoieg  eéicwon

A2 —3h+2 x B2 302 y+ 3—L =0 nopotéver svbsio.
B) Mo1e M molpoméve svBeia etvan 1) TapdAinin otov %'y 2) mapdAinin otov Y'Y

%
3) mopdAdnin oto dibvuoua o = (1,—2)

5) Aivovran ta Gnueio A(3,0) , B(1,4) koun evbeia &: 2x+y-2=0.No. Bpeite onueio M
e € YiuTo omoio 1o Tpiymwvo MAB va givatl opboymvio to M.

6) Atvovrou ot gvbsieg €,:2% +Y—3=0,¢, 14y —3y +1=0 «ot 1o onueio
A(1,-2). Na Bpeite 1o onpeio B g €, tét010 ®ote 10 péso M tov AB va givan
onueio g €.

7) O1&bo mhevpég tprydvon ABI éxovv eéiohoelg 2X-y=2 kar 2x+y=10. Av 1o
Bapoukevtpo Tov tprydvov sivan 1o K(3,4/3), va Bpeite v e&lowon g Tpitng
TAEVPAG TOV.

8) Na Bpeite 11¢ e€1006E1G TV £VOEIDY MOV Siépyoviar amd To onueio A(-1,0) ko
TEUVOLV TIG eVBeieg Y=X-1 kau y=X+2 € dvo onpeio pe andotaon 3.



9) Atvovtarotevfeieg € (A —1)x + (2L +1D)y+ (A +5) =0 xau
€, (2L =Dy +(A—-2)y+(A—3)=0.Na Bpebei o k dote ot evbeieg avtég var
tépvovtal og onpeio tov dfova Y'Y . TToto sivar 16Te T0 oMpigio TopMg ToLC.

10) No anodeiete 6Tt 01 SIAUEGOL TPLYOYVOL TEUVOVTOL GTO 1510 GMETD.

11) Atveran tetpéymvo ABTA kot ta 166mAevpo tpiymve BMI kou ANB and to omoia
TO TPMOTO lval E£m amd 10 TETPAYMVO Kol TO OeVTEPO PEca 6° avTd. Na amodei&ete
ot ta onueio A, M, N givor cuvevBetokd.

12) o) Na amodeitete 611 ta onpeio A(-3,4) ,B(-1,0) ,I'(3,2) eivor kopveég opdoymviov
TPLYDOVOV.
B) Na Bpeite v e&icmon g diyotduov g yoviog B tov tprydvov ABL.

13) @cwpovpe ta onueio A(-1,2) <B(2,3) kot I['(4,-1). Na Bpeite v e&icwon g
evBeiag mov d1épyeTan amd to Papvkevipo Tov Tprydvov ABIT ko oynpoatiCe yovia

3n

Z He T0 VYOG AA TOV TPLYOVOL.

N

14) Na Bpeite ™ yovia (81, Szj tov evbeov: € 12y (R Y+ 1-3u =0 ko

g, Bu+Dy—-(1-pn)y+2-6p=0.

15) To Kévtpo evog tetpaydvou eivar to onpeio K(1,2) ko n eéicmon piag thevpdc
tov givar X+y-1=0. Na Bpeite 11 e£lom0ES TOVIAADY TAELPDOV KO TIC
GUVTETOYUEVES TV KOPLOAOV TOV TETPOYDVOD;

16) O mhevpég 1omhedpov TprydvoL ExSuviguveerestég SievBuvong Ay, Ay, Ag. Na
omodeitete 0Tt AMA, + Aohg + Aghy =31

17) No. Bpebei n e&icwon g pecondpdAdning tov evdeidv € % — 2y +1=0 ko
€,:2x—4y+3=0.

18) Na Bpeite v eéicoonans.evdsiog T omoiag kGO onpeio 1oaméyet amd Tic
evbeieg €, 13y + 4y +2=0 xar €, 18y +6y—-3=0.

19) Na Bpedovv, ot eE16HGEL TV evbetdv Tov S1épyovTat omd To onpeio M(3,2) kat
améyovv amd Tv.opxf] O tov aovev 3 Hovades.

20) No. Bpefre Tigeilonoeig Tov evdeidv mov Siépyovial amd TV apyf Tov aEOvay Kot
oanéyovv,and to onueio A(3,1) ko B(-2,2).

21) Na Bpeitétic eiomoelc Tav evdetdv mov eival kdbeteg otny evbeion 3X-2y+5=0 Ko
oynuoatifovv pe toug aEoveg Tpiymvo pe epPaddv 3 TETpaymVIKEG LOVADES.

22) No. Bpeite v e&icmon g gvdeiag mov Siépyeton amd to onpeio M(0,1) kot téuvel
tgevleleg € 1 +Y—2=0 ko €, :3x+Y—4=0 ér01 dote 01 3 gubeieg va
oynuoatiCovv tpiymvo pe epPaddv 3 TeTpaymviKég LOVASEC.

23) Na omodeiéete 611 y1a k6 Tipm Tov oL € R 1 eéicmon
a—Dyx+Ba+4)y+ 4a+9 =0mnoporaver svdeia mov Siépyetar amd
otafepod onpeio.

24) No. Bpebei 0 yeopetpikdg TOmog ToV onueiov M(3A-1,4-51).

25) Av to onueio A()y,Y;) xweitan mavo oty gubeia 3x+5y-3=0 va, Bpeite 0

yeopeTPICd TOMO TOL onueiov M(2y, +1,5y, —4).



26) e tpiywvo ABT n Bdon BT kot 1o eufadov eivor otabepd. No. Bpedei o
YEMUETPKOG TOTOG TNG KOPLONG A.

27) Eotm opBoydvio ABI'A kot toyaio onueio E g Stayoviov BA. Av Z givar to
ovppetpiko Tov I' wg mpog 1o E xan pépovpe tic ZH L AB |, ZO L AA, va
amodeifete 0tL Ta onpeia E, H, O givon cuvevbetoxd.



